

ГУ «Средняя школа №10 с. Фарфоровый» при отделе образования Целиноградского района Акмолинской области находится в с. Фарфоровый. Школа расположена в двухэтажном здании 1987 года постройки. Площадь земельного участка 2,2000 га. Территория участка школы с целью предупреждения проникновения бродячих животных ограждена.

Прилегающая территория благоустроена, озеленена, имеет твердое покрытие (асфальт). На территории объекта и за ее ограждением в радиусе 5 м проводится уборка. Территория на момент проверки чистая, очищена от снега. На территории отсутствуют деревья и кустарники с ядовитыми плодами, а также дающие при цветении опущенные семена. Предусмотрен отвод дождевых и талых вод.

Имеется 2 самостоятельных въезда, 3 - входа. Въезды и входы на участок объекта, проезды, дорожки к хозяйственным постройкам, к площадкам для мусоросборников, к санитарно-дворовым установкам покрыты бетоном, доступным для очистки. На территории школы выделены зоны размещения основного здания школы, физкультурно-спортивная и хозяйственная.

На физкультурно-спортивной зоне предусмотрена зона для подвижных игр (футбольное, волейбольное поле, баскетбольная площадка, яма для прыжков, беговая дорожка). Требования к спортивным площадкам соблюдены, имеющееся спортивное, игровое оборудование и малые архитектурные формы содержатся в исправном состоянии и чистоте. Оборудование на игровых и спортивных площадках установлено соответственно росту и возрасту детей. Поверхность оборудования имеет водостойкое покрытие. Ежегодно ямы для прыжков заполняются чистым песком (без камней, веток, листьев) с примесью опилок. Физкультурные и спортивные площадки на открытом воздухе содержатся в чистоте, ровные, посторонние предметы, которые могут быть причиной повреждений и травм, отсутствуют. Имеется наружное осветительное оборудование здания объекта, обеспечивающее равномерный рассеянный свет территории. В хозяйственной зоне размещена котельная, склад для хранения топлива (уголь). Для сбора твердых бытовых отходов в хозяйственной зоне, на расстоянии не менее 25 м от здания расположены мусоросборники (3 единицы), оборудованы плотно закрывающимися крышками, установлены на площадке с твердым покрытием, доступным для очистки и дезинфекции, ограждение с трех сторон имеется.

Вывоз твердых бытовых отходов по договору. Вывоз производится по мере накопления, но не реже 1 раза в неделю, по заявке. На момент обследования контейнеры заполнены не более половины.

Водоснабжение - привозное, имеется емкость для хранения запас воды. Для обеспечения горячего водоснабжения в санитарном узле установлен водонагреватель, объемом 10 литров. Питьевой режим организован. Для питья используют бутилированную воду «Rosinka», расфасованную в емкости из поликарбоната по 19 литров. За организацию питьевого режима приказом директора школы назначено ответственное лицо.

Свободный доступ обучающихся к питьевой воде в течение всего времени их пребывания на объекте обеспечен. В холле установлен диспенсер. Для питья используют одноразовые стаканчики, установлена урна для сбора одноразовой посуды.

Предусмотрена местная система канализации (септик) и вывезная система очистки. Водонепроницаемая емкость (яма) для приема сточных вод оснащена крышкой, размещена в хозяйственной зоне и очищается по мере заполнения ее на две трети объема по заявке с частным лицом на специальной ассенизаторской машине. На территории школы имеется СДУ, санитарное состояние удовлетворительное. Отопление - автономное, на твердом топливе (котельная расположена в хозяйственной зоне). Освещение - естественное (за счет оконных проемов) и искусственное, за счет ламп накаливания с защитными плафонами. Общее искусственное освещение предусмотрено во всех помещениях. В одном помещении применяют лампы одного типа. Вентиляция естественная, вентиляционные каналы в кабинетах, санитарных узлах. Режим проветривания организован через форточки и фрамуги кабинетов, соблюдается. Учебные помещения проветривают во время перемен, рекреационные - во время уроков. До начала занятий и после их окончания осуществляют сквозное проветривание учебных помещений. Сквозное или угловое проветривание проводят в отсутствие детей.

Проектная мощность школы на 351 учащихся, фактическое количество учащихся - 177 учеников с предшколой в две смены.

На первом этаже расположены следующие помещения:
холл, раздевалка для младших и старших классов - 18,2 м², 3 учебных кабинетов с площадью от 48,5 м² до 50,2 м², предшколы (классный кабинет, раздевалка, 2 санитарных узла) с отдельным входом, мастерская, шейный кабинет, техническое помещение (помещение для хранения и обработки уборочного инвентаря). Спортивный блок состоит из следующих помещений: спортивный зал, кабинет учителя, помещение для спортивного инвентаря, раздевалка для мальчиков с душевой и санитарным узлом; раздевалка для девочек с душевой и санитарным узлом. Столовая - 161,5 м².

На втором этаже расположены:

8 учебных кабинетов с площадью от 34,2 до 66,7 м², учительская - 31,9 м² и актовый зал, кабинет информатики - 47 м², библиотека - 21,6 м², техническое помещение (помещение для хранения и обработки уборочного инвентаря), кабинет директора - 15,1 м²;

На третьем этаже расположены:



8 учебных кабинетов с площадью от 34,2 до 66,7 м², медицинский кабинет - 14,5 м², техническое помещение (помещение для хранения и обработки уборочного инвентаря);

Всего класс-комплектов - 15. Обучение в одну смену, по 5-ти дневной системе обучения, продолжительность уроков 45 минут и ступенчатая нагрузка для учеников 1 класса. Наполняемость в классах от 15 до 25 человек. Начало занятий первой смены в 8.30 ч., второй смены 13.30 ч. Мебель и оборудование соответствует росту-возрастным особенностям учащихся. Расстояния и размеры между рядами двухместных столов, от последних столов до стены, от первой парты до учебной доски соблюдаются. Рассаживание детей проводится с учетом роста-возрастных особенностей организма и состояния здоровья детей.

Для проведения уроков информатики предусмотрен 1 кабинет, площадью 47 м². Рабочих мест - 12, персональные компьютеры, все в рабочем состоянии. Площадь на 1 рабочее место пользователей ноутбуков не менее 2,5 м². Расстановка периметральная, подставки для ног имеются. Контур заземления предусмотрен. Внутренняя отделка: пол - линолеумное покрытие, стены - водоэмульсионная покраска, потолок - армстронг. Компьютеры завезены централизованно через районный отдел образования Целиноградского района. Документы, подтверждающие качество и безопасность техники находятся там же. Уроки проводятся с 5 по 11 класс. Нагрузка по 1 часу в неделю.

Спортивный зал площадью 158,9 м², при занятии площадь на 1 ребенка составляет не менее 4 м². При спортивном зале предусмотрено 1 раздевалка (12,6 м²), кабинет преподавателя (13,6 м²), склад для хранения спортивного инвентаря (3,3 м²) и помещение для хранения уборочного инвентаря (3,3 м²). Раздевалочные при спортивном зале оборудованы шкафами для одежды, скамейками. Внутренняя отделка зала: пол - деревянный, поверхность пола ровная. Стены без выступов, окрашены на всю высоту масляной краской. На окнах имеются защитные сетки, на отопительных приборах съемные защитные решетки. Спортивные маты имеют покрытие, допускающее обработку влажным способом и дезинфекцию. Влажная уборка и проветривание проводится после каждого занятия. Актовый зал расположен на втором этаже.

Санитарно-техническое состояние помещений удовлетворительное. В каждом санитарном узле (на первом этаже) установлено 2 унитаза и 2 раковины, но данный момент не функционирует из-за отсуствия воды. Перед входом в столовую установлено 4 раковины, также установлен наливной умывальник. Созданы условия для соблюдения личной гигиены для школьников и работников, обеспечены жидким мылом, одноразовыми салфетками, дозаторами с жидким мылом, урнами для сбора мусора. Вывешены наглядные пособия по правилам обработки и мытья рук.

Технический персонал обеспечен тремя комплектами сменной рабочей одежды: халатами, шапочками, сменной обувью, средствами индивидуальной защиты (шапочки, маски, перчатки). Текущий дезинфекционный режим соблюдается. Журналы учета проведения генеральных уборок, разведения дезинфицирующих растворов ведутся. Выделен промаркированный уборочный инвентарь, хранение упорядочено, специальная одежда имеется. Емкости для дезинфицирующих растворов промаркированы, используются по назначению. Правила приготовления и сроки применения дезинфицирующих растворов соблюдаются. Учет расхода дезинфицирующих средств ведется. Кабинет для пред. школы оборудован раздевальными шкафами для верхней одежды и скамейками для детей. Шкафы для одежды детей индивидуально промаркированы, имеют ячейки с полками для головных уборов, крючки для верхней одежды. Все стационарное оборудование прочно закреплено. Установлена мебель в соответствии роста-возрастными особенностями детей, выполнена маркировка, мебель исправна. Имеются сан.узел, где установлено 2 унитаза, 2 раковины для мытья рук. Для внутренней отделки санитарных узлов, душевых использованы материалы, допускающие проведение влажной уборки и дезинфекции. Санитарное состояние школы удовлетворительное.

Для проведения дезинфекции применяются дезинфицирующие средства, разрешенные к применению на территории Республики Казахстан и государств-участников Таможенного союза. Из дезинфицирующих средств имеется «Део-Хлор» в таблетках. Учет движения дезинфицирующих растворов проводится в журнале по утвержденной форме. Применяемые дезинфицирующие растворы, готовит согласно инструкции в маркированных емкостях с указанием даты приготовления раствора. Дезинфицирующие и моющие средства и их рабочие растворы хранятся в специально выделенных помещениях, недоступных для детей и подростков. Приготовление рабочих дезрастворов проводится согласно инструкции к данному препарату. Дезинфицирующее средство хранится в упаковке поставщика с указанием названия средства, его назначения, срока годности. Учет прихода и расхода дезинфицирующих препаратов ведется регулярно, в журнале учета дезинфицирующих препаратов отмечается. Условия хранения дезинфекционных средств соблюдаются, имеются мерные емкости, емкости для разведения и приготовления рабочих растворов. Имеются инструкции по приготовлению растворов дезинфицирующих средств. В запасе 3 упаковки дезинфицирующего раствора, моющих средств (порошок) 20 упаковок. Закуп дезинфицирующих средств проводится согласно государственных закупок. Моющие и дезинфицирующие средства в достаточном количестве.

Медицинский кабинет, пищеблок и туалеты ежедневно убирают с использованием дезинфицирующих средств. Уборка помещений (полов) проводится техническим персоналом. Генеральную уборку проводят



один раз в неделю (мытьё панелей, оборудования, внутренней поверхности стекол, осветительной аппаратуры) с применением моющих и дезинфицирующих средств и по эпидемиологическим показаниям. График проведения генеральных уборок имеется. Ведется журнал учета генеральных уборок. В школе проводят ежедневную влажную уборку помещений с использованием моющих средств: уборку классов, мастерских и учебных кабинетов - после окончания занятий каждой смены; коридоров и рекреаций - после окончания занятий каждой смены; обеденного зала - после каждого приема пищи; гардероба, вестибюля - после начала занятий каждой смены; спортивного зала - после каждого занятия с проветриванием; санитарных узлов в здании - после каждой перемены. Уборочный инвентарь (тазы, ведра, щетки, ветошь) промаркирован и закреплен за отдельными помещениями (санитарные узлы, медицинский кабинет, производственные помещения пищеблока, обеденный зал, рекреации, каждый учебный кабинет и др.) и хранится в специально выделенных местах. Уборочный инвентарь для санитарных узлов имеет сигнальную маркировку. Уборочный инвентарь для уборки учебных кабинетов хранится в каждом классе в специально выделенном месте, соответствующая маркировка имеется. На каждом этаже предусмотрено специально выделенное место для хранения и обработки уборочного инвентаря. Уборочный инвентарь используется строго по назначению. Для дезинфекции рабочих поверхностей используют таблетки «Део-Хлор», памятка по приготовлению рабочих растворов имеется.

В школе работает - 29 сотрудников: учителей (включая директора и заместителей) - 19, тех. персонал - 10. Проверено личных медицинских книжек - 29, по которым медицинский осмотр пройден в полном объеме, гигиеническое обучение и допуск к работе проставлен. Личные медицинские книжки работников хранятся на рабочем месте.

Договор на проведение дезинфекционных, дератизационных и дезинсекционных работ с ТОО «Дез-Инвест».

Столовую при школе обслуживает ИП. Внутренняя отделка помещений выполнена с использованием нетоксичных отделочных материалов, устойчивых к моющим и дезинфицирующим средствам, разрешенных к применению. Стены - 1,8 м выложены кафелем, верхняя часть водоземельсионная покраска. Полы с ровной поверхностью, без выбоин, из влагоустойчивых и влагонепроницаемых, нетоксичных материалов, допускающих санитарную обработку (плита).

Помещения расположены с учётом поточности технологических процессов, исключены встречные потоки сырья, сырых полуфабрикатов и готовой продукции, использованной чистой и грязной посуды, а также встречного движения посетителей и персонала. Ассортимент выпускаемой продукции на объектах питания разработана в соответствии с мощностью, типом объекта, набором помещений, оснащением холодильным и технологическим оборудованием. Из оборудования имеется: электрическая плита 4-камерная с духовым шкафом - 1 ед., разделочные столы - 3, стеллажи для хранения посуды, холодильники с термометрами - 1 ед., 2-х и 3-х гнездные моечные для мытья кухонной посуды и для овощей. Имеется вытяжной зонт с механическим побуждением. Инженерные коммуникации в исправном в рабочем состоянии.

Набор и площади помещений установлены согласно нормам технологического проектирования, типа, профиля, мощности столовой.

Набор помещений входят: обеденный зал на 50 посадочных мест, с площадью - 88,3 м², кухня - 36,4 м², моечная - 18,2 м², заготовочная - 11,6 м², складское помещение - 7 м².



9. Құрылыс салуда бөлінген жер учаскесінің қайта жанартылатын нысанның сипаттамасы (өлшемдері, ауданы, топырағының түрі, учаскенің бұрын пайдаланылуы, жерасты суларының түру биіктігі, батпақтану, желдің басымды бағыттары, санитариялық-қорғау аумағының өлшемдері, сумен, канализациямен, жылумен қамтамасыз ету мүмкіндігі және қоршаған орта мен халық денсаулығына тиіпкер әсері, дүние тараптары бойынша бағыты) (Характеристика земельного участка под строительство, объекта реконструкции; размеры, площади, вид грунта, использование участка в прошлом, высота стояния грунтовых вод, наличие заболоченности, господствующие направления ветров, размеры санитарно-защитной зоны, возможность водоснабжения, канализования, теплоснабжения и влияния на окружающую среду и здоровье населения, ориентация по сторонам света);

10. Зертханалық және зертханалық-аспаптық зерттеулер мен сынақтардың хаттамалары, сонымен қатар бас жоспардың сызбалардың, суреттердің көшірмелері (Протоколы лабораторных и лабораторно-инструментальных исследований и испытаний, а также выкопировки из генеральных планов, чертежей, фото)

Протокол измерений напряженности ЭМИ от 29.01.2018г. №2, протокол измерений уровней шума от 29.01.2018г. №30, протокол измерений освещенности от 29.01.2018г. №72, протокол измерений метеорологических факторов от 29.01.2018г. №85, протокол на санитарно-химические исследования питьевой воды от 27.11.2017г. №4937, протокол микробиологического исследования воды от 31.01.2018 г. №301, протокол санитарно-паразитологического исследования воды от 05.02.2018 г. №28-29-30. Отклонений от нормы не выявлено.

**Санитариялық-эпидемиологиялық қорытынды
Санитарно-эпидемиологическое заключение**

ГУ «Средняя школа №10 с. Фарфоровый» Целиноградского районного отдела образования, с. Фарфоровый, Целиноградский район, Акмолинская область

Салтанат К. Мұрағалиқызы, жұмысші, суыққатты (сәуір-жауын) пайдалануға берілген немесе қайта жанартау нысанының жұмыс құрастырылуы туралы шешім қабылдаған кезде санитариялық және басқа жергілікті, өкімет, қалыңдарға, өкіметке, жұмысшілерге және т.б. тараптары) (Тоғыз санитариялық объектінің санитарно-эпидемиологиялық аспектісі, в соответствии с пунктом 8 статьи 62 Закона Республики Казахстан от 18 сентября 2009 года «О здоровье народа и системе здравоохранения»).

(санитариялық-эпидемиологиялық сараптама нәтижесінде) (на основании санитарно-эпидемиологической экспертизы)

Санитарных правил «Санитарно-эпидемиологические требования к объектам образования», утверждены приказом Министра здравоохранения Республики Казахстан от 16.08.2017 года №611; Санитарных правил «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям работы с источниками физических факторов (компьютеры и видеотерминалы), оказывающих воздействие на человека» Приказ Министра национальной экономики Республики Казахстан от 21 января 2015 года № 38; Санитарных правил «Санитарно-эпидемиологические требования к объектам общественного питания», утверждены приказом Министра национальной экономики Республики Казахстан от 19 марта 2015 года №234

Санитариялық ережелер мен гигиеналық нормативтерге (санитариялық нормалар мен гигиеналық нормативтер) сай немесе сай емесігін көрсетіңіз (соответствует или не соответствует)

сай (соответствует)

Ұсыныстар (Предложения):

«Халық денсаулығы және денсаулық сақтау жүйесі туралы» Қазақстан Республикасы Кодекстың негізінде осы санитариялық-эпидемиологиялық ұйғарымның міндетті түрде күші бар. На основании Кодекса Республики Казахстан 18 сентября 2009 года «О здоровье народа и системе здравоохранения» № 193-IV ЗРК истоящее санитарно-эпидемиологическое заключение имеет обязательную силу.

"Қазақстан Республикасы Денсаулық сақтау министрлігінің Қоғамдық денсаулық сақтау комитеті Ақмола облысы Қоғамдық денсаулық сақтау департаментінің Целиноград ауданының қоғамдық денсаулық сақтау басқармасы" республикалық мемлекеттік мекемесі

Мемлекеттік санитариялық Бас дәрігері, қолы (орынбасар)
Республиканское государственное учреждение "Целиноградское районное управление охраны общественного здоровья Департамента охраны общественного здоровья Акмолинской области Комитета охраны общественного здоровья Министерства здравоохранения Республики Казахстан"

(Главный государственный санитарный врач (заместитель))

Иса Әбсәттар Ұқбайұлы

тегі, аты, әкесінің аты, қолы (фамилия, имя, отчество, подпись)



